

27 ДЕКАБРЯ – ДЕНЬ СПАСАТЕЛЯ РФ

Дорогие сотрудники и ветераны

Главного управления МЧС России по Тюменской области!

Поздравляю вас с Днём спасателя Российской Федерации!

Стихия и чрезвычайные ситуации каждый год проверяют всех нас на прочность. И уходящий год преподнёс немало сюрпризов. Неоднократно спасатели вставали на пути водной стихии в разных муниципалитетах региона. Совместными усилиями мы делали всё возможное, чтобы уменьшить объёмы ущерба, оказать помощь людям. В короткие сроки проводили все неотложные аварийно-восстановительные работы. Сотрудники МЧС справились с возложенными на них задачами. Проявили профессионализм, самоотдачу и человеческое участие.

Убеждён, в предотвращении любой чрезвычайной ситуации и ликвидации её последствий всегда важны слаженность действий, полное взаимопонимание всех, кто задействован в этой оперативной деятельности.

Благодарю сотрудников подразделений МЧС России по Тюменской области за компетентность, твёрдость духа, неравнодушие. Ваш труд достоин уважения и почёта.

Желаю всем вам здоровья, энергии и сил, чтобы уверенно отвечать на любые вызовы и угрозы. Счастья, мира и благополучия вам и вашим семьям!

В.В.ЯКУШЕВ, губернатор Тюменской области

Дорогие сотрудники и ветераны спасательных служб!

От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём спасателя!

Спасение человеческой жизни – сложная, ответственная и почётная работа, требующая высокой квалификации и самоотверженности. Вы неоднократно доказывали своё высокое мастерство в экстремальных ситуациях, участвуя в ликвидации последствий наводнений и пожаров, аварий и чрезвычайных ситуаций.

Невозможно переоценить важность и значимость дела, которое каждый день, рискуя собственной жизнью, вы выполняете. Ежедневно соприкасаясь с чужой бедой, вы не черствеете душой, по первому сигналу спеша на помочь людям, отправляясь в эпицентр любых происшествий.

Благодарю вас за самоотверженный труд, мужество, честную службу и верность долгу. Уверен, что оперативность и чёткое знание своего дела и в дальнейшем будут отличительными чертами представителей служб спасения Исетского района.

Желаю вам счастья, крепкого здоровья, твёрдости духа, благополучия и добра вам и вашим семьям!

Н.В.ТЕНЬКОВСКИЙ, глава Исетского района

НОВОСТИ ПРИИСТЬЯ

Ёлка в Москве

МНОГИЕ дети нашей страны мечтают побывать на новогодних представлениях в столице нашей Родины – Москве. Отрадно, что в числе счастливчиков оказались и двое девчат Исетского района – это Аня Кладовикова из Шорохово и Елизавета Башкирова из Солобоеvo. Выбор на них выпал не случайно. Они не только отличницы учё-

бы, но и активные участницы районных и областных конкурсов, научно-исследовательских конференций, приёры спортивных соревнований и фестиваля ГТО. А о том, какие впечатления остались у девчонок от мероприятия, состоявшихся в Кремле, вы, уважаемые читатели, узнаете из следующего номера газеты «Заря».

Подарки от снеговика

ВСЕ любят зиму за праздники, снег и... снеговиков. Их лепят и взрослые, и дети, одеваются и украшают их. Раньше верили, что снег – это дар неба, а снеговики – это ангелы, которым можно доверить свою мечту.

В преддверии Нового года для ребят из посёлков Ишимский и Зерновский специалисты передвижного культурного комплекса провели спортивно-игровую программу «День снеговика». Подвижные игры помогли не

только поднять настроение, но и согреться в морозный день. Ребята с удовольствием принимали участие в играх и эстафетах «На коне», «Спина к спине», «Заботливый пингвин», «Конёк-Горбунок», «Эстафета Олимпийского огня», «Кто быстрее» и многих других. А ещё отгадывали новогодние ребусы и загадки. Кроме заряда бодрости и прекрасного настроения все получили сладкие подарки от снеговика.

Битва на льду

ОТКРЫТИЕ зимнего спортивного сезона по хоккею с шайбой состоялось в Солобоеvo в минувшую субботу. На ледовом корте помимо хозяев территории соперничали команды Бобровского, Исетского, Рассветовского и Слободобежильского сельских поселений.

Каждая игра, состоявшая из двух периодов продолжительностью по 10 минут, шла по круговой системе. За выигрыш

насчитывалось 3, за ничью – 1, проигрыш – 0 очков. Победитель определился по максимальному их количеству.

Таким образом, первое место заняла команда Солобоеvского поселения, второе – Исетского, а третье – Рассветовского.

Впереди спортсменов ожидало первенство Исетского района по хоккею с шайбой, старт которому дадут в январе.



СОБЫТИЕ

В минувшую субботу на площади Молодёжной яблонки негде было упасть. Ещё бы! Ведь в тот вечер состоялось торжественное открытие главной новогодней ёлки Исетского района.

ПООБЩАТЬСЯ со сказочными персонажами и героями, поводить хороводы вокруг зелёной красавицы, исполнить любимую песню «В лесу родилась ёлочка», познакомиться с финалистами II районного конкурса «Шоу Дедов Морозов и Снегурочек», поучаствовать в новогодней лотереи, а главное, воочию увидеть праздничный фейерверк смогли как жители, так и гости района.

С первых минут праздника вокруг расцветали улыбки на румяных щеках, царили задор, хорошее настроение, а для раз-

минки тут же была проведена танцевальная зарядка.

– Темпа-ритма не теряй, движение за нами повторяй, – призывал к действию ведущий шоу Алексей Копытов.

Но вроде и звонко, и весело, а всё же чего-то не хватает. Чего?

– Ёлочка-то у нас не горит! Нависла над нашим праздником угроза, чтобы её решить, надо позвать Деда Мороза!

И стар, и млад дружно кричали: «Дед Мороз, приди скорей, с нами будет веселей!».

И вот чудо свершилось: важной поступью, с волшебным посохом и мешком, полным подарков, появился тот, без кого Новый год никогда не наступит и зёлёная красавица не засияет разноцветными огнями. Вместе с внуценькой Снегурочкой Дед Мороз захёг многометровую ёлку россыпью переливающихся волшебных огней.

– Вот и ёлочка засияла. В этом огромная заслуга добрых волшебников, которые сделали всё, чтобы сегодняшний праздник состоялся, – отметил ведущий.

Для приветствия на сцену был приглашён глава района Н.В.Теньковский.

– Хочу поблагодарить всё население района, гостей, который были рядом в этот непростой для нас всех год. Дай Бог, чтобы в каждой семье было тепло, уютно, желаю всем крепкого здоровья, божьей благодати и чтобы на нашу исетскую и на российскую землю никогда не приходили невзгоды и беды. Всем огромное спасибо! А сегодняшнее мероприятие будет для всех хорошим стартом к нашему юбилейному для района году, – сказал Николай Владимирович.

Окончание на 2 стр.

Поближе к маме Английский в бассейне

НАШИ ЮБИЛЯРЫ

На прошлой неделе 90-летний юбилей отметила Антонида Лукинична Сивизьянова из райцентра.

В ЭТОТ день именинница принимала поздравления не только от родных и близких, со значимой датой поздравили представители управления социальной защиты населения и председатель районного совета ветеранов В.М.Бешенцев. Они вручили Антониде Лукиничне поздравительное письмо от президента РФ В.В.Путина, цветы и подарки от районной администрации.

Бодрости духа и жизнерадостности А.Л.Сивизьяновой не занимать. Уже с порога она встретила гостей заводными частушками, а уж петь она мастак. Хоть и выдалась жизнь не простой, но с песней всегда дружила. Её любимая «Вот кто-то с горочки спустился» весьма автобиографична. Своего мужа она именно так впервые и увидела: спускался он молодой, красивый с горочки, да так юной Тоне в душу запал, что и словами не передать.

– Звали его Алексей Лаврентьевич, только из армии на ту пору пришёл, познакомились, поженились, так и прожили вместе больше полвека.

Родом она из деревни Малыши. Время такое было, что рабочих рук не хватало, поэтому, чуть повзрослев, пошла работать. И дояркой была, и на пашне трудилась, сено косила на покосе наравне с мужчинами.

– А потом участки дали под картошку, нужно было по шестьдесят соток одной обрабатывать, и копали, и пополни.

Землю на быках пахали и боронили, а вот всё остальное руками делать приходилось. В сбор урожая спины не разгибали, картофель в колхоз на склад возили.

– Короба большие были, мы полные накапаем, на складе опростаем, а потом перебирали да в ямы спускали.

Тогда особо не спрашивали,



где работать хочешь: где рук нехватало – туда и дорога.

– И свинаркой была. Матки поросились, мы и клетки мыли, и пороссят выхаживали. Из телятами ходила. Везде поработать успела.

Потом супруги в Соловово работали.

– Муж на молзаводе, и я там же: лошадей запрягали, они ходят кругом и масло взбивали.

О труда не бегали, да и дома хозяйство держали – семья большая, ребятишек кормить нужно было.

– Доставалось нам, да и войну отребили всю.

Сивизьяновы вырастили и воспитали девять детей. Сейчас Антониде Лукиничне радуют 12 внуков, 15 правнуков и два правнучка.

– Мама у нас хорошая, всегда рада гостям, да и нам до сих пор помогает. Пенсию получит: ой, этому увези мешок сахарку, тому что-то ещё. Обо всех заботится, словно наседка. Мы, дети, учились, трудовыми людьми все стали, хоть и без высшего образования, но работающие. Стараемся быть ближе к маме и хотим, чтобы подольше она нас радовалась, – говорит пятый по счёту сын Николай Алексеевич Сивизьянов.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

ШКОЛА

Вы когда-нибудь присутствовали на уроке, который начинался с изучения строения бабочек, продолжался поиском грамматических основ в прочитанном тексте и заканчивался рисованием насекомых? А слышали что-нибудь об уроках английского в бассейне?

НЕ ДУМАЙТЕ, что всё это происходит где-то за границей, такие уроки недавно прошли во второй школе райцентра.

– Интегрированный урок – это пересечение двух и более предметов, дающее наиболее полную картину изучаемого явления, – объясняет заместитель директора по воспитательной работе ИСШ № 2 Светлана Александровна Сташкова. – Это относится не только к смежным дисциплинам. Объединить в одно занятие можно как английский с физкультурой, так и окружающий мир с музыкой.

Программа методического дня по теме «Трансформация урока» была интересной и захватывающей. Педагоги бархатовской, бобылевской и красновской школ смогли по-



присутствовать на интеграции русского и немецкого языков с изучением в четвёртом классе прошедшего времени глагола, на трансформации библиотечного пространства и внеурочной деятельности по теме «Вода и жизнь» для третьеклассников. Также узнали на уроке у первоклассников «В декабре, в декабре все деревья в серебре», объединившем окружающий мир и музыку, что мелодию можно увидеть. Конечно, интересным оказалось занятие «Координация в пространстве», где шестиклассники в бассейне пытались выполнить команды на английском языке. А во время изучения темы «Эти летающие цветы – бабочки» учащиеся седьмого класса в лёгкой и не-принуждённой форме «побывали» и на биологии, и на уроке русского языка, и на рисовании.

– Интегрирование – это отличная возможность разнообразить серые школьные будни и подать в интересной форме материал, успеваемость от этого только растёт, – считают педагоги, а школьники с ними согласны.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото автора

ОФИЦИАЛЬНО

Администрация Исетского муниципального района

информирует о предстоящем предоставлении земельных участков согласно ст. 39.6 Земельного кодекса РФ:

- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, д.Турушёво, ул.Полевая, 12б, предварительной площадью 3500 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Рассвет, ул.Революции, 70а, предварительной площадью 500 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Шорохово, ул.Садовая, 27, предварительной площадью 2000 кв. м;
- для ведения личного подсобного хозяйства по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Горская, 50, предварительной площадью 2000 кв.м;
- для сенокошения по адресу: Тюменская область, Исетский район, в 2 км западнее д.Гаева, урочище Чёрные кусты, участок № 1.

Граждане или крестьянские (фермерские) хозяйства в течение 30 дней со дня опубликования и размещения извещения вправе обратиться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района по адресу: Тюменская область, Исетский район, с.Исетское, ул.Чкалова, 10, каб. 201, 214, в рабочие дни с 8-00 час. до 16-00 час. (перерыв на обед с 12-00 до 13-00 часов) с заявлением о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельного участка и для ознакомления со схемой расположения земельного участка.

Для получения дополнительной информации обращаться в отдел земельных и имущественных отношений администрации Исетского муниципального района (2 этаж, каб. 201, 214, тел.: 21-6-67, 21-0-44).

Радости хватило всем

Окончание. Начало на 1 стр.

Зрителей радовали выступления творческих коллективов районного Дома культуры и Молодёжного центра, с детьми работали аниматоры.

– До Нового года осталось совсем немного времени, мы все живём в ожидании чуда, и хочется, чтобы оно пришло в каждый дом. Только столкнулись с проблемой – в районе увеличилось количество поздравлений и подарков, и Дед Мороз не справляется! – сказал ведущий шоу.

Поэтому был объявлен конкурс на вакантные должности его морозных помощников. В начале декабря в РДК прошёл отборочный тур, где участвовали восемь пар «заместителей». В финал вышли четыре пары, вот их-то и встречали дружными аплодисментами! Первymi на сцену вышли Дед Мороз и Снегурочка из Рассветовской морозной стороны, их визитка сорвала бурю восторга. Сменили их гости из Бобылевской ветреной сторонушки, присутствующие с удовольствием приняли участие в их игре. Весёлой и заводной песней порадовали Дедушка Мороз и Снегурочка из Турушёвской снежной окрестности. На ура приняли четвёртую пару из



Кировского зимнего края. Все они произнесли «морозную» клятву: зимним снегом землю укрывать, окна в домах узорами украшать, весёлые новогодние игры проводить, ёлочку на раздва-три зажигать, слушать детские стихи и дарить подарки.

Последнее они с успехом тут же и выполнили. Все Деды Морозы, прихватив волшебные мешки, пошли раздавать ребятам сладкие конфеты за стихи и хорошее настроение. Нужно было видеть восторг и сияющие глаза ребятишек, когда к ним подходил настоящий Дед Мороз! С заданием справились быстро абсолютно все.

Для подведения итогов районного шоу «заместители» Мороза были приглашены на сцену. Диплом и сертификат в номинации «Мороз – добрая душа» получили герои из Турушёвой. В номинации «Молодой, да ранний» лучшими стали Мороз и Снегурочка из Рассвета. В номинации «Достойная смена» победили герои из Бобылево. Диплом победителя II районного конкурса «Шоу Дедов Морозов и Снегурочек» и сертификат достался Деду Морозу и Снегурочке из Кировского.

Между тем праздник набирал обороты, а чтобы не померк его яркий свет, прошёл 15-минутный

красочный фейерверк. За это яркое незабываемое шоу стоит сказать отдельное спасибо спонсорам. В организации фейерверка приняли участие двадцать предприятий, организаций и индивидуальных предпринимателей района.

– Внимание! Внимание! Без сомнения, состоится представление! Грандиозный фейерверк, который открывает юбилейный год, год 95-летия со дня образования Исетского района, – отметил А.Копытов.

Впечатлениями от открытия ёлки поделились гости праздника. Владимир Качалков на площадь пришёл с семьёй.

– Всё очень понравилось, особенно шоу Дедов Морозов и Снегурочек, с удовольствием посмотрели. Настроение хорошее, набегался с детьми, наигралась вволю.

Дочь Владимира Алина празднику тоже рада, ждёт не дождётся, когда Дедушка Мороз исполнит её заветное желание – всем принесёт добро, мир и здоровье.

– Горка замечательная, спасибо огромное всем, – говорит Алина.

Не зря пришло на торжество и дружное семейство Аукшальни. Глава семьи Константин времени даром не терял: с ребятишкам и успел во всех играх и конкурсах поучаствовать.

– Море позитива, море улыбок, и детям всё очень понравилось. Для нас, родителей, что важно? Чтобы ребёнок был счастлив! Красивые ёлки, украшения, горки, фигуры – результат труда множества людей, спасибо всем, кто принимал участие в подготовке праздника.

Да и с пустыми руками семья Аукшальни не ушла: старшая дочь выиграла в лотерее билеты на детский и взрослый утренники, так что всем радости хватит – и детям, и родителям.

Е.РОМИНА
Фото автора

«Надеюсь на содействие»

НЕ ТОЛЬКО ЛИЧНОЕ

Разведение личного подсобного хозяйства никогда делом простым и лёгким не было, успешность такого мини-сельхозпредприятия зависит не только от желания и трудолюбия хозяина.

МИХАИЛ Андреевич Узюкин из Рафайлово крупный рогатый скот держит давно.

— Выращиваю трёх-четырёх бычков — для себя и на сдачу.

Несколько лет назад Михаил Андреевич приобрёл на окраине села здание бывшей фермы, да и зданием его с натяжкой можно назвать — от строения остались только стены: ни окон, ни потолка, ни дверей.

Одну половину постройки Михаил Андреевич мало-мальски привёл в порядок, на это ушли все личные сбережения, средства, вырученные от сдачи скота, плюс взял кредит.

Как показал опыт, желания не всегда совпадают с возможностями. Михаилу Андреевичу много и долго пришлось обивать пороги различных инстанций в поиске разрешения проблем. А сделать предстоит ещё очень много.

— Надо всё загородить, сени сделать, дробилку поставить, вычистить всё.

Там для большой бригады работы не на одну неделю, а тут одна пара рук, но Михаил Андреевич сдаваться не собирается.

— Недавно взял тёлочку, ещё одна должна покрыться.

Всего в стойлах стоит восемь голов КРС. Как признаётся хозяин, ситуация сейчас такая, что налоги заплатить — проблема.

— С чего мне их платить? Я ещё ничего не дал и не взял, зато вложил все свои деньги, работаю сам. На будущий год надеюсь вторую часть здания отремонтировать, тогда быки будут стоять там, сейчас главное, чтобы скот перезимовал.



Есть у Михаила Андреевича огромное желание развести молочных бурёнок.

— Взял бы коров пять, поставил бы их, зато каждый месяц от сдачи молока была бы какая-то копейка, на то же сено, ту же дроблёнку, на строительство, тогда, может быть, и база бы какая-нибудь материальная была, а сейчас в карманах пусто.

Каждый месяц приходится выплачивать кредит, взятый на ремонт здания, на это уходят вся зарплата и пенсия.

— Техники нет, сено приходится покупать — тоже затраты. Ладно ещё нынче паки недорого продавали, так я зерном запасся.

Михаилу Андреевичу нужна господдержка, человек он трудолюбивый, да и дело хорошее, полезное делает. В местном фонде поддержки предпринимательства ему предложили кредит до девяти миллионов.

— Взял бы, если бы было чем отдавать.

К слову, прошёл Михаил Андреевич обучение и в «Школе фермера», он надеется, что полученный сертификат даст больше возможностей в осуществлении задуманного.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

УВЛЕЧЁННЫЕ

Возможно ли узнать параметры какого-либо предмета без применения измерительных приборов — линейки, рулетки и так далее? Конечно, да.

ЭТИМ и многим другим хитростям обучал на уроках труда и на кружке авиамоделирования Александр Леонидович Ивлев из Рафайлово.

— Всё очень просто. Замерил расстояние между большим и указательным пальцами или между большим и мизинцем — вот тебе и готовая личная линейка. Конечно, у взрослых эта величина почти постоянна, у детей же, по мере их роста, она меняется, — объясняет Александр Леонидович.

Многие жители не только Исетского района, но и за его пределами знают А.Л.Ивлева как отличного мастера, способного изготовить всё: от табурета до шкафа.

Способность к столярному делу у Александра Леонидовича, по его словам, от отца, который в своё время держал небольшую мастерскую, делал на заказ столы, комоды, двери, окна и прочее.

— Я рядом крутился, что-то嘗試алось тоже смастерить. Папа целинаправленно меня не учил, но и не препрятствовал, — вспоминает А.Л.Ивлев.

В детстве он, как большинство мальчишек, увлёкся холодным и огнестрельным оружием. Рогатки, луки, самопалы у него выходили не просто красивыми, но и ещё и действующими. А первое настоящее творение, которым он мог по праву гордиться, — это ручной пулемёт Дегтярёва. В подростковом возрасте любовь к столярному ремеслу переросла в увлечение резьбой по дереву.

Вместе с тем мальчишка, выросший в небольшом селе Упоровского района, мечтал о небе, о самолётах. Успешно



пройдя по конкурсу из девятнадцати человек на место, он поступает в Пермское военное авиационное техническое училище. И здесь, признаётся Александр Леонидович, любовь к «деревяшкам» оказала услугу:

— Пока вся рота бежала марш-броски, я табуреты ремонтировал.

После учёбы А.Л.Ивлев трижды лет преподаёт в Харьковском высшем военном авиационном инженерном красно знамённом училище на кафедре авиационного оборудования.

— Моя специальность — так называемые «чёрные ящики», — рассказывает Александр Леонидович, — расшифровка, эксплуатация, неисправности и так далее.

Мужчина признаётся, что и на этом месте, как нельзя кстати, пришлись увлечение и способность к столярному делу, ведь многое из материально-технической базы преподавателям приходилось мастерить самим: стулья, шкафы, столы.

Жизненная ситуация сложилась так, что Александру Леонидовичу пришлось покинуть образовательное учреждение. Открыв с такими же, как и сам,

единомышленниками строительный коллектив, он год занимался внутренней отделкой различных организаций.

Там же, в Харькове, действовал клуб любителей кино, где спустя какое-то время Александр Леонидович зарегистрировал киноклуб, став его коммерческим директором. Пять лет он посещал кинорынки и кинофестивали в Ялте, Сочи, Минске, Киеве, Риге и других городах, приобретая для киносети права на тот или иной фильм. К любимому некогда делу не возвращался.

Два взаимосвязанных увлечения из прошлого — изучение истории авиации и изготовление моделей самолётов — привели А.Л.Ивлева, оказавшегося волею судьбы в Нижневартовске, в центр детского творчества.

— Там я сначала пять лет вёл кружок авиамоделирования, а потом возглавлял технический отдел, — рассказывает он.

Далее были период работы в школе и занятие евроремонтом под заказ.

В 2006 году Александр Леонидович переезжает в Исетский район. Четыре года преподаёт в первой школе райцентра трудовое обучение, а вот после выхода на заслуженный отдых...

— Взял кредит и купил разные станки, — смеётся он.

Фуганок, рейсмус, сверлильный, шлифовальный, фрезерные, заточные — все они нужны для изготовления качественного изделия.

— Приснится мне что-нибудь, утром бегу скорее к станку. Мастеришь один шкафчик, а получается пять вариантов. Для меня сделать две одинаковые вещи — это мучительно и неинтересно, — увлечённо рассказывает мастер. — А самое приятное — это точить подсвечники, подставки для цветочных горшков, кубки.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото из архива
А.Л.Ивлева

Чудеса под Новый год!

ДЕТИ

Вот и подходит к завершению вторая учебная четверть. Ребятам можно немного расслабиться и зарядиться положительными эмоциями. Ведь повод сейчас двойной — скоро грядут зимние каникулы, ну и, конечно, впереди Новый год — время веселья, подарков и чудес!

ЗА ПРОВЕДЕНИЕ праздничного утренника в начальном звене у рафайловцев нынче ответственный назначен третий класс. Всего в нём занимаются восемнадцать ребят. Все они разные — весёлые, смешные, озорные и любознательные.

— А ещё очень артистичные. Все молодцы, отлично выучили слова, вживаются в роли! — рассказывает классный руководитель Фаина Ивановна Якубышина. — Представление будет называться «В гости к Новому году». Главные роли уже распределены. Например, сказочными Феями станут Элина Морозова и Юля Колесова, Бабой Ягой — Олеся Моржова, символом уходящего года Петушком —



Дарья Гопаца, а наступающему — Собачки — Олеся Шамардина. С ролью Сороки прекрасно справляется Саша Молокова, остальные ребята будут помощниками Бабы Яги. Мероприятие обещает стать насыщенным, ярким и весёлым. Будут в нём и игры, и конкурсы, и, конечно же, подарки, которых так ждут детки.

— Сюжет нашего представления в том, что Баба Яга заберёт в плен Собачку. Задача остальных — её освободить, — рассказывает ученица Дарья Гопаца. — Как уже сказали, я буду играть Петушка. Люблю творчество, стараюсь участвовать практически во всех проводимых школой мероприятиях, выезжаю вместе с другими ребятами и на районные. занимаюсь волейболом.

Спортом в классе увлекаются не только Даша, но и Александра Молокова, Наташа Снегирёва, Элина Морозова, Олеся Шамардина, Сергей Харитонов и другие. Многие посещают творческие кружки под руководством Светланы Константиновны Крюковских, где мастерят оригами,

открытки к праздникам и многие другие разные штучки.

— Расскажите, пожалуйста, у кого-то есть интересная история, связанная с Новым годом, или, может, вы как-то необычно его проводите?

— Один раз к нам в преддверии праздника в гости приезжали родственники. Мы с ними весело провели время, ездили отдыхать в туристический комплекс, катались на бубликах с горы. Было очень здорово! — делится впечатлениями Элина Морозова.

— Новый год я провожу в кругу семьи. Мама готовит разные угощения, папа делает с нами новогодние игрушки. Потом вечером мы выходим на улицу смотреть фейерверк, — говорит Олеся Моржова. — А когда возвращаемся, каким-то чудесным образом под ёлочкой нас с сестрёнкой уже ждут подарки от Деда Мороза! Мы сразу их распаковываем и очень радуемся!

— А я не дома, я в Тюмень уезжаю к родным. Мы там встречаем Новый год! — рассказывает Серёжа Харитонов.

— Очень крепкого здоровья! — добавила Элина Морозова.

— Я желаю всем радости! — сказал Серёжа Харитонов.

— Очень крепкого здоровья! — добавила Элина Морозова.

— Здоровья и счастья! — ответила Ксюша Тутулова.

— Я бы хотела, чтобы посреди нашего села стояла большая ёлка, мы все собрались около неё в новогоднюю ночь и водили хоровод! — говорит Олеся Моржова. — Хочу пожелать, чтобы никто не болел, все были богатыми и счастливыми!

Вот такие интересные и расудительные ребята есть в рафайловской школе. Пожелаем им удачи и чтобы все желания в преддверии праздника обязательно сбылись!

М.ЧАГИНА
Фото автора

Конфеты из детства

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

Совсем скоро в каждый дом войдёт Новый год. Больше всех, пожалуй, ждут его и радуются ему дети.

ЛИДИЯ Мефодьевна Стебекова из деревни Малыши рассказывает, что в её довоенном детстве новогодние праздники немного отличались от сегодняшних.

— Детство — оно и есть детство. Мы жили в Ботниках тогда. В деревенском клубе ставили ёлку. Мы так же рассказывали стихи, пели песни, водили хороводы, — вспоминает Лидия Мефодьевна. — Хотя конфеты раньше вкуснее были, такие, что их сладкий запах чувствовался ещё на улице, когда подходишь к магазину. Подарков-то особо и не было: сорвут игрушку с ёлки — и ладно. Да игрушки какие были? Ватные в основном.

Ей было всего десять, когда началась Великая Отечественная. Отца забрали на фронт, а дома осталась мать с пятью детьми, из которых Лидия — третья по счёту. Старшие на лесозаготовках практически всё время находились, а она помогала матери.

— Мама работала свинаркой, телятницей в колхозе. Зимой, как она домой зайдёт, пока у неё рукавицы сушатся, я в её валенки прыгаю, санки в руки — и за Исеть бегу за талом, за дровами, — со слезами на глазах вспоминает Лидия Мефодьевна. — Хорошо, что мама корову держала. Мы ей, как вода на Иsetи застынет осенью, шумихи, то есть камы сухой, вязанками таскали.

Лидия Мефодьевна не хочет вспоминать о праздниках во время войны. Говорит, не до них было.

На лесозаготовках Лидия Мефодьевна познакомилась с Яковом Петровичем Стебековым,



будущим супругом, или, как она сама его называет, с хозяином. Молодые переезжают в родную деревню главы семьи — в Малыши. В браке у Стебековых родилось четверо детей.

Сорок два года Лидия Мефодьевна проработала дояркой. Сначала вручную доила группу из 14 коров, когда появились доильные аппараты, количество бурёнок увеличилось до 25-30 голов. Женщина рассказывает, что в молодости полные фляги молока не казались непосильной тяжестью.

— На то она и есть молодость. А сейчас и ложку иногда не поднять, — сокрушается ветеран труда.

С хозяином Лидия Мефодьевна прожила всего 33 года. Говорят, хоть и не с чего было, а муж дарил ей скромные подарки и на Новый год.

— Да у нас и не было заведено такого, — вспоминает она, — ну платок, бывало, принесёт.

Несмотря на то что здоровье уже подводит, женщина занимается вязанием, шитьём. У Л.М. Стебековой девять внуков и двадцать правнуков. Все, конечно, не смогут навестить её в сам зимний праздник, но обязательно позвонят, поздравят, спрятятся о самочувствии.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото М.Чагиной

Нескучный предмет — русский язык

ПРОФЕССИЯ

Лидию Петровну Шимареву из Станичного можно смело назвать старожилом педагогической деятельности.

В ЛЮБИМОЙ профессии она без малого 36 лет.

— Так получилось, что в нашем роду становятся либо медиками, либо учителями. Моя старшая сестра — медик, а я пошла по стопам мамы, дядей и тётей, для которых стало призванием учить детей. Видимо, и мне по наследству это перешло.

Большую роль в выборе профессии сыграла и любимая учительница — Клара Вячеславовна Ламбина, тоже из династии педагогов, уроженка Соловьёво.

— Она периодически вела у нас русский язык и литературу. Не передать, насколько этот человек артистичный, грамотный, эмоциональный. На её уроках мы были словно в театре.

Казалось бы, русский язык — это правила, диктанты, упражнения. Но даже двоечники с радостью бежали на её уроки. Так вышло, что добрая половина того самого выпускника стала учителями.

После окончания филфака Ишимского пединститута молодой специалист по распределению



нию попала в станиченскую школу, где как раз была вакансия.

— Отправила меня сюда заведующая Манефа Анатольевна Вишнякова. Проработала я полтора года и попала в райком комсомола, но почти сразу поняла, что это не мое.

Вернувшись в станиченскую школу и больше не покидала её. 22 года Лидия Петровна была директором.

Признаётся, что с каждым годом всё сложнее увлечь ребёнка предметом.

— Информационные технологии берут своё, дети совсем переста-

ли читать книги, вся беда в этом. А раньше книга была верным спутником всегда и везде.

— Мама даже запрещала мне читать, так я делала это тайком, под одеялом и с фонариком. Сейчас дети надеются на Интернет, им не хочется трудиться, сидеть за книгой. До сих пор рассказываю ребятам, как раньше выбирали книгу в библиотеке: если потрёпанная, значит, её все читали и она всем нравится, значит, именно её я и возьму.

Любовь к книге привила и заслуженный работник культуры, библиотекарь Неля Александровна Долганова.

— Мы с подружкой очень любили ходить в библиотеку, и она, глядя на наше рвение, позволяла нам заполнять формульяры, разрешала выдавать читателям книги, мы чувствовали себя такимими самостоятельными.

Да и отец с малых лет заражал своим примером: такого книголюба ешё поискать нужно было!

— Он знал и читал столько стихов, что мне было стыдно самой их не выучить.

К сожалению, сейчас, в большинстве случаев, у ребят нет такого примера.

— Причин много — это и занятость родителей, и загруженность, особенно это касается

сельских женщин, ведь на их плечах и дети, и хозяйство, и домашние дела. Вот даже сейчас веду литературный кружок, и ребята частенько говорят: мол, Лидия Петровна, некогда было читать, мы экранизацию этой книги посмотрели. Куда деваться? Пусть хоть даже так.

Как известно, все дети разные, а ведь учителю нужно найти подход к каждому.

— Здесь универсального средства нет.

С первых дней работы у Лидии Петровны не было проблем с поведением на уроках, ей удавалось подстроиться под каждого.

— Конечно, исходя из ситуации. Где просто выслушать ребёнка, где проявить строгость, где пригрозить — это всё действует, но смотря в какой момент и к кому ребёнку обращаешься. Можно даже где-то и пошутить, это я переняла у Клары Вячеславовны, она шуткой могла заставить нас выучить правила.

Например, при случае специально говорила слово «ндривися», и дети понимали, что такую букву там писать не стоит.

— С юморком, конечно, но не обидным для ребёнка. Бывает, что простимулируешь заядлого троекника, похвалишь, поста-

На Планете Дружбы берегут природу

ГОД ЭКОЛОГИИ

Образовательные учреждения — это те площадки, где чаще всего озвучивают и стараются обратить внимание школьников на проблемы экологии, учат любить и берегать природу.

ЭТА тема нынче была на слуху ещё и потому, что нынешний год был объявлен Годом экологии. Составлены планы работы, организованы конкурсы, ребята писали исследования, устраивали акции и флешмобы...

Недавно мы побывали в гостях у третьеклашек станической школы. Занимается с ними опытный наставник с активной жизненной позицией Ольга Фёдоровна Бородина. Помимо классного руководства она является педагогом-организатором в школе. Поэтому всегда находится в гуще всех событий и является генератором различных идей, которые ребята берут себе на вооружение, а потом воплощают в жизнь.

— На тему защиты природы в нашей школе нынче прошло уже немало мероприятий: организован конкурс проектов, проходила экологическая неделя... Каждый класс представлял свои наработки — выступали с агитационными лозунгами беречь природу, готовили атрибутику на эту тему, рисовали плакаты, приносили фотографии для выставки, — говорит учитель.

Ежемесячно станические школьники выпускают свою газету. На ученическом собрании изначально обсудили всевозможные варианты и по общему мнению решили, что она будет носить название «Планета дружбы». Уже состоялось три выпуска. Первый из них практически полностью был посвящён теме природы. Здесь освещены



результаты школьного турслёта: как ребята дружно преодолевали полосу препятствий. Рассказали и о том, как выступали на школьных мероприятиях.

В начале года, когда в гости пожаловала подруга-осень, школьникам представилась прекрасная возможность смастерить что-нибудь необычное из бросового материала. К работе подключились и родители. Никто не остался без поощрения, каждому конкурсанту был вручен сертификат участника.

— Теме экологии мы уделяли внимание не только нынче, делаем это на постоянной основе. В прошлом году, например, в мае проводили акцию «Чистое село». Ребята набирали несколько пакетов мусора, — говорит Ольга Фёдоровна. — А ещё многие неравнодушные дети вместе со своими родителями смастерили кормушки. Домики для птиц теперь висят на деревьях по периметру участка нашей школы. Мы даже организовали целую птичью столицу: нанизывали на шпажки сало и хлеб, делали бутерброды для птиц.

Понаблюдав, ребята обнаружили, что пернатых в селе почему-то мало. Куда они исчезают, непонятно. Для того чтобы заманить их к себе, ученик третьего класса Никита Зубарев

сделал искусственных птичек-приманок из картона.

— Ну и как, увеличилась посещаемость?

— Да, они стали чаще подлетать к кормушке, — заявил школьник.

— Я тоже постоянно наблюдаю за природными явлениями, мне нравится проводить время на улице. У нас красивое село, со всех сторон окружено лесом. Мы знаем, что его надо беречь, — говорит школьница Лиза Мальнова.

— Конечно, мы не в силах всё сделать сами. Поэтому частенько привлекаем к участию не только детей, но и их родителей. Пусть не все, но они нам очень помогают, откликаются на наши призыва. Большое им спасибо за поддержку и понимание, — говорит Ольга Фёдоровна. — Я считаю, что формирование у людей модели поведения, способствующей улучшению обстановки в окружающей среде, должно происходить в тесном сотрудничестве между учителями, школьниками, родителями, жителями населённых пунктов. И тогда общими усилиями мы сможем обеспечить экологически чистое будущее нашей планеты.

М.ЧАГИНА

Фото автора

вишь четыре, а он на следующий день тебе выдаёт всё, что и не знал, конечно, на сколько его хватает, потом опять тормошишь.

За трудовую деятельность приходилось не раз обращаться к хорошим людям.

— В своё время мне очень помогал директор лесхоза Виктор Александрович Шатров, выручал, чем мог, — той же краской для косметического ремонта школы. Мы красили, и наша школа всегда была на хорошем счету. Как говорила Валентина Емельяновна Плотникова, если надо показать красоту и чистоту, всегда везу к Лидии Петровне.

И до сих пор в школе хоть и по старинке, без евроремонта, но по-домашнему очень уютно.

Лидия Петровна продолжает трудиться, даже находясь на заслуженном отдыхе, это и в плане самореализации неплохо, да и дочерям и внукам помочь хочется.

— По характеру я оптимистка, всегда стараюсь из недостатков извлечь что-то хорошее. Да и проблемы никогда не приносила в школу, работа есть работа. К тому же легко схожусь с людьми, наверное, ещё это в жизни помогает.

Е.РОМИНА

Фото автора

Шедевр своими руками

УВЛЕЧЁННЫЕ

Если раньше рукоделие было неотъемлемой частью жизни женщины, то сейчас занимаются им больше для отдыха, чтобы отвлечься от работы, в свободное время.

ОТДУШИНА есть практически у каждой жительницы Приисетья, а Любовь Леонидовна Найденова из Архангельского свои творческие увлечения чередует. Был у неё период, когда она занималась только вязанием на спицах, была пора интереса к макраме, не прошла Любовь Леонидовна и мимо бисероплетения.

Вязать она научилась в 19 лет благодаря коллеге. С тех пор, усовершенствовав технику владения спицами, может легко связать кофту, жилет, кардиган – словом, всё, что душе захочется, и с любым рисунком.

– Сейчас ведь доступны специальные журналы, где всё подробно описано, было бы желание, а научиться сможет каждый, – уверена мастерица.

Волею судьбы Любовь Леонидовна целых семь лет прожила в Болгарии. А там, по её словам, каждая женщина что-нибудь да из чего-нибудь творит.

– Кроме того, что они там также вяжут, они и из глины что-то лепят, и из виноградной лозы создают шедевры, и многое другое делают. И так в каждом доме, – вспоминает Л.Л.Найденова.

Побывав в гостях у одной из таких мастерниц, Любовь Леонидовна была поражена красотой и изяществом изделий, выполненных в технике макраме.

– Там были и картины, и корзины, кашпо и даже ножки столов оплетены красиво, – делится она. – Для начала мне дали вырезки с простыми уроками плетения, а потом я стала покупать разные журналы. Постепенно рука набила, начало хорошо получаться. К сожалению, когда



уезжала из Болгарии, пришлось всё раздать знакомым.

Женщина рассказывает, что три года назад новым увлечением для неё стало бисероплетение. Роза, гиацинт, анонты глазки, мимоза, ирис, клематис и другие цветы, сакура, берёза, плющ – как живые, бисеринка к бисеринке так аккуратно собраны, что не оторвать взора. Любовь Леонидовна признаётся, что многое из своего кропотливого труда подарила близким.

То, что она из бисера творит именно цветочные композиции, не случайно. Л.Л.Найденова всегда любила заниматься цветами.

– Больше всего раньше мне нравились фиалки, их количество у меня доходило даже до двадцати семи штук. А в прошлом году я побывала на выставке в Казани, где меня привлекли стрептокарпсы. Я там приобрела отросток и смогла в зимнее время привезти его домой. Сейчас их у меня уже шесть разновидностей. Ещё хочу развести хириты, – делится она.

А что касается рукоделия, то сейчас у Любови Леонидовны наступил период вязания. Вот такой творческий и увлечённый человек проживает с нами по соседству. А чем увлекаетесь вы?

Е.КУНГУРОВА
Фото Е.Байбулатовой



от архангельской машинно-мелиоративной станции на учёбу в аромашевское СПТУ-9.

– Училище специализировалось на тяжёлой землеройной технике, такой как бульдозеры, грейдеры, а у нас не хватало экскаваторщиков, – вспоминает В.Ф.Нохрин. – Правда, поработать по специальности мне не пришлось: сразу же после учёбы я ушёл в армию, а после этого выучился на шофёра трёхтактного класса. Да ещё в возрасте

ЛЮДИ ПРИИСТЬЯ

Валентину Фёдоровну и Павлу Дмитриевича Бабкиных смело можно назвать старожилами Архангельского.

ПОЗНАКОМИЛИСЬ они здесь, в селе.

– Раньше на покос ездили, мне пошлют еду, я и кликала его всё время, мол, Панька, айда со мной. Он притащит хлеба да молока, так и наедимся с ним, – вспоминает баба Валя.

Было у парня и небывалое по тем временам богатство – велосипед.

– Посадит меня на него, да и поедем с ним, и до того доедиши, что свататься пришёл, – улыбается Валентина Фёдоровна.

Случилось это в октябре 1958 года.

– Хоть я уже и работала, восемнадцати-то мне не было, а ему двадцать два годка. Зарегистрировал нас Василий Калинович Сарафанов.

Свадебка вышла хоть и бедноватой, зато весёлой. Невеста красавица в обновке сияла.

– Шифон да крепдешин были тогда в моде, сшили цветастое платье. Всё честь по чести.

Родни на свадьбе было много, угощались деревенскими разносами, что на огороде сами вырастили – картошечка, лукошок, огурцы, никто голодным не остался.

Жилья своего не было, так что квартироваться приходилось, со временем домишко купили.

– Маленькую клетушку, зато свою. Мой дядька подарили теплушку да овцу, вот такое у нас богатство стало. Позже поросёнка купили.

Хозяин в колхозе трудился прицепщиком.

– А я медником-слесарем при МТМ. Радиаторы паяла, подшипники заливала. Потом почти двадцать лет в РайПО ревизором работала.



У Павла Дмитриевича была мечта тогда – отучиться на шофёра.

– А дядя мой Андрей Павлович Шемякин в колхозе бухгалтером работал, я к нему: дескать, дяденька, миленький, отпусти мужа на шофёра учиться.

Отправили тогда его в Ялуторовск на курсы, сбылась мечта. Только крутить барабанку долго не пришлось – больше двадцати лет Павел Дмитриевич в кузнице проработал.

– Ковал всё, что скажут. Части к экскаваторам и бульдозерам, навесы для дверей, трактористы гайки разные заказывали.

Стоит ли говорить, как тяжёл труд кузнеца: здесь требуются огромная физическая сила и терпение.

– Тут же кувалду в руках держишь и молоток, а жарко-то как!

– говорит Павел Дмитриевич. – И паяли, и ковали, тяжело было, что уж говорить.

Да и дома работы хватало – хозяйство, трое детей. Павел Дмитриевич к почему рыбаккой увлекался, не мог он без этого.

– Сейчас возраст не позволяет, а то до последнего на реке пропадал.

Е.БАЙБУЛАТОВА
Фото автора

Новогоднее меню от бабы Вали

ОДНОСЕЛЬЧАНЕ

Чем старше мы становимся, тем чаще возникают в памяти места детства, и тянет поближе к корням, в родные края. Тянет даже тогда, когда знаешь, что малой родины уже давно не существует.

КОГДА-ТО между Архангельским и Денисово стояла деревня Таловка. Виктор Фёдорович Нохрин родился там и после переезда в Архангельское часто бывал в родной деревне.

– В Таловке оставалась моя бабушка, мать отца, я практически всё свободное время проводил у неё, – рассказывает Виктор Фёдорович.

По воспоминаниям В.Ф.Нохрина, не стало деревни примерно в начале семидесятых годов прошлого века, но покидать её жители начали гораздо раньше. Многие уезжали и не возвращались.

Виктор Фёдорович окончил архангельскую восьмилетку, а затем – годичные курсы трактористов в коммунаровском училище, потом был направлен

на заслуженный отдых, продолжает трудиться здесь же в охране, а с 2013 года занимает пост председателя совета ветеранов работников ДРСУ.

Виктор Фёдорович говорит, что необходимо знать, откуда мы родом, свою историю. Это интересно, считает он. С некоторых пор В.Ф.Нохрин собирает материалы, которые касаются его родной деревни Таловки.

– Я это делаю только для себя. Если увижу у знакомых фотографии старые в сёлах – копирую себе, встречу бывших односельчан – спрашиваю что-нибудь, прошу поделиться воспоминаниями, – рассказывает Виктор Фёдорович.

Удачной находкой для себя он считает схему расположения усадеб конца XIX – начала XX веков, созданную известным земляком Максимом Леонтьевичем Осколовым. Заросли хмеля, тальник, старая дорога на Архангельское, пашни, мельницы, кузница, церковь, скотный двор, крестьянские избы... Хоть и схематично, но многих выходцев из Таловки возвращает в прошлое.

– Возле этих мельниц, уже заброшенных, не рабочих, мы, дет-

вора, наблюдали, как во время карантина по ящуру дежурили взрослые, – показывает Виктор Фёдорович, – а это – Стеклока – место, где мы купались. Название такое, возможно, от того, что там вода была чистая и прозрачная, как стекло.

В небольшом архиве В.Ф.Нохрина есть фотографии деревни, из которых видно, что населённый пункт был достаточно большой: снимок начальной школы, колхозная бригада, массовые проводы родственника в армию.

– А это фото 1986 года, – показывает Виктор Фёдорович, – несколько нежилых домов и старый клуб – всё, что осталось от деревни.

То, что удалось найти про малую родину, у В.Ф.Нохрина всегда под рукой, всегда в папке в автомобиле.

– Вдруг встречаю знакомого, спрошу что-нибудь, ему Таловку покажу, повспоминаем вместе, – объясняет он.

Ведь родные деревни хоть и стираются с лица земли, исчезают с карт, но в памяти остаются навечно.

Е.КИСЛОВСКАЯ
Фото Е.Байбулатовой

Всегда остаются в памяти

Пусть будет год удачным

ПРАЗДНИК

Приятно готовиться к встрече Нового года и ждать каких-то светлых перемен в судьбе.

МОЖЕТ быть, именно в 2018 году наконец-то мир обретёт настоящего покровителя и всё будет просто прекрасно. Никаких взбалмошных гrimас Обезьяны, огня Дракона или хитрых ужимок Крысы. Собака не способна нанести человеку вред – она настолько ориентирована на своего Большого Друга, что всех нас ждёт благополучие. Важно лишь любить своего покровителя – искренне, от всего сердца и понимать, что лучшего спутника найти трудно.

Щедрая Жёлтая Земляная Собака обещает замечательный год – немного шумный, но очень весёлый и добрый, так что и встречать его стоит в кругу своих закадычных друзей. Пусть вечеринка станет прекрасной встречей единомышленников, пусть все радуются, поют и веселятся. Вспомните своё детство, когда вы с огромным удовольствием бросались на улицу с любимым пском и могли проводить там часы, играя в шумные догонялки. Новогодняя программа отдыха пусть будет цветом такой же – яркой, весёлой и насыщенной.

Настроение у всех ваших гостей будет таким же припод-



В ночь с 15 на 16 февраля 2018 года Красный Огненный Петух передаст свои полномочия Жёлтой Земляной Собаке. Согласно китайскому гороскопу это животное является эталоном справедливости, верности. Каждый сможет осуществить свою заветную мечту, если будет честным и добродорядочным. Возможно, вам удастся улучшить свои жилищные условия. Даже в общении с конкурентами нельзя лицемерить, отступать от правил игры.



нятым и беззаботным, как и у домашних любимцев, которым вы искренне дарите счастье счастья и заботы. Также стоит запланировать и очень богатый стол – Собаки любят вкусняшки гораздо больше других знаков, они умеют ценить не только прекрасные мозговые косточки, но и разнообразные сладости. Так что пусть ваш стол ломится от яств как никогда, пусть будет много отличных напитков.

Теперь пару слов, как всё это оформить. Раз уж нас ждёт Жёлтая Земляная Собака, то украсьте комнату зеленью и золотом. Эти цвета прекрасно сочетаются друг с другом, мы все уже немного устали от ярких оттенков, глазам комфортнее смотреть на зелёные и жёлтые краски.

Интересен тот факт, что в год Собаки могут быть небольшие потрясения и «проверки на прочность», и всё же год во всём сулит благополучие и успех. Удивительный год для всех нас, жителей Земли. Будьте активными и предприимчивыми и во всём получайте удовлетворение, под каким знаком Зодиака бы вы ни родились.

А чтобы год стал для вас особенно удачным и благопри-

ятным, стоит встретить его в соответствующем Собаке наряде. Не забудьте и про бутылку шампанского, пробку от которой стоит отправить в воздух в полночь.

Одной из примет желаем воспользоваться всем без исключения: попробуйте сделать перемену блюд и напитков ровно в полночь, удача будет вам благоволить весь будущий год.

Пусть год начнётся очень спокойно и тихо, по-семейному. А как вы продолжите празднование, решать вам. Пусть будет много игр и веселья. Пусть будут танцы и музыка. Можно организовать несколько конкурсов и превратить вечеринку в настоящий показ талантов.

Как только вы отправитесь из дома на улицу (в случае прекрасной погоды), то можно привести несколько весёлых гаданий и заручиться приметами на будущий год. Например, если вы видите за воротами или за бортом мужчину – вас ждёт прекрасный год.

Итак, постарайтесь незаметно положить под скатерть купюру (чтобы деньги водились круглый год). Также хотя бы одна вещь из сервировки должна быть новой.



Всё получится

ГОРОСКОП

Хороший спокойный год будет для тех, кто искренне понимает и чувствует Собак.

КОНФЛИКТЫ могут возникнуть только в том случае, если вы сами их пожелаете. Так что приготовьтесь к мирному и комфортному сосуществованию со всеми окружающими вас людьми.

Кстати, как утверждает китайский гороскоп, в 2018 году утихнут многие распри и споры. Люди будут более склонны к взаимопониманию и решению проблем, заглохнут кризисы. Даже Природа постараётся не преподносить неприятностей. Ждём мирного и счастливого года для всех знаков Зодиака.

В этом году можно благополучно создать семью, стать успешным на работе и вообще быть активным во всех отношениях. Интересно и то, что несмотря на



разительную разницу между характерами всех знаков Зодиака всем гарантировано блестящее будущее только при одном вашем желании трудиться.

Овнам нужно готовиться к переменам в жизни. Вы будете энергичны и предприимчивы. Успех вас ждёт уже весной, далее в ваших силах его закрепить.

Тельцам, ставьте перед собой реальные планы, год на-

ряженный и сложный, постарайтесь сделать переоценку ценностей.

Близнецам, займитесь семейными делами, приведите их в порядок, поставьте себе цель всё сделать до мая, потому что позднее ваша энергия пойдёт на спад.

Ракам будут очень осторожны и предусмотрительны, они немножко обожглись на молоке и теперь дуют на воду. Вас ждут приятные встречи с прошлым.

Львы запланировали большие перемены в жизни, у вас будет molto очень полезных встреч и знакомств. Смело пускайтесь в новый путь, вас ждёт успех.

Умеющие всё просчитывать и экономить **Девы** отлично спряваются с сомнениями и смогут принять правильное решение. Кстати, в личной жизни всё в порядке!

Положите под ёлку добро

ПОДАРКИ

А теперь подумаем о подарках для родных, друзей и гостей.

ЧТО не стоит дарить: цепочки, мягкие игрушки-кошки. Не покупайте в подарок парфюмерию с резким запахом. Всех-всех обязательно поздравляем с Новым годом, чем больше добрых слов вы скажете людям, тем добрее будет наступивший год.

Всем пожелайте добра и ис-

полнения желаний, постарайтесь быть радостнее, ваши улыбки окупятся сторицей и вернутся к вам в течение года столько раз, сколько вы сами загадаете. Пусть наступающий год Земляной Собаки полностью перевернёт вашу жизнь, пусть сбываются все мечты и у вас всё получается. Добрый символ года способен творить чудеса, собака – самый лучший друг человека, так что ждёт в 2018 году мы будем только добрых дел и сами совершать такие же.



В чём встречать бой курантов?

СТИЛЬ

В Новый 2018 год знатоки восточного гороскопа при выборе одежды рекомендуют отдать предпочтение удобству кроя, свободе движения, присутствию стильной изюминки, мягким цветам и лаконичным принтам.

ВСТРЕЧАТЬ праздник нужно в образе, близком вам по душевому. Необязательно выбирать наряд одного цвета или тона. Эффектно выглядят сочетания двух контрастных тканей, модные принты в виде геометрических фигур, восточных орнаментов, диких животных. Хозяйке 2018 года понравятся хорошо драпирующиеся, приятные телу ткани, которые красиво ложатся складками. Выбирайте шёлк, бархат и кружево.

Палитра максимально приближена к естественной цветовой гамме природы. Новогодние праздники вы можете встречать в платьях всех оттенков радуги. Исключение – огненные красные тона как основной фон, ведь они ассоциируются у животного с пламенем.

Идеальными цветами для встречи 2018 года считаются: оттенки коричневого и жёлтого – бежевый, кофе с молоком, шоколад, песочный, золотой, горчичный, земляные тона – серый, графитовый, терракотовый, оттенки синего – аквамарин, бирюзовый, голубой, лавандовый, ультрамарин, оттенки зелёного – изумрудный, оливковый, фисташковый, хаки, цвет свежей травы, классическая цветовая палитра – чёрный и белый, яркая гамма вечерних нарядов – оранжевые оттенки, розовый, бордовый.

трудиться, пора и отдохнуть. К концу года можно начать что-то новое, успех вам гарантирован.

Рыбы ждёт немного опасное романтическое приключение на стороне, во всех других отношениях всё стабильно и почти безупречно.

Год Собаки – 2018 гарантирует отличные семейные отношения, влюбляйтесь и заводите детей. Семьи, созданные в этом году, будут жить счастливо и долго, всё у них будет прекрасно.

Всем знакам Зодиака гарантируется карьерный рост, если вы трудолюбивы и умеете находить мудрые решения. Вы сумеете ужиться даже со своими бывшими противниками. Что-то магическое есть в этом сочетании тепла цвета Собаки и её привязки к земле. Мы уверены, что год уникальный во всех отношениях, используйте выпавшие вам возможности и получайте давно заслуженные награды.